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Türkiye 

Dolar/TL güne 40.90'a yakın seviyelerde yatay başlarken, piyasalarda bugün iç veri gündemi 
ile küresel piyasalar takip edilecek. 

İç gündemde bugün izlenecek veri bulunmuyor. Hazine bugün yedi yıl vadeli değişken faizli 

tahvilin ilk ihracını gerçekleştirerek Ağustos borçlanma programına devam edecek. 

Kur, ABD faiz indirim beklentilerindeki güçlenişin dolar üzerinde baskı yaratmasına paralel 

olarak ay başından bu yana oldukça yatay bir seyir izledi. Kurda bu sabah ilk kotasyonlar 

40.8795/40.9040 olurken, bu seviyeye göre TL'nin dolar karşısında ay başından bu yana 

değer kaybı %0.6, yıl başından bu yana %13.5 oldu. 

Bugün dış piyasalarda, Rusya ile Ukrayna arasındaki savaşın sona ermesi için ABD'nin 

yürüttüğü görüşmeler takip edilecek. 

ABD Başkanı Donald Trump, Cuma günü Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin ile yaptığı 

görüşmenin ardından Ukrayna'nın hızla barışı kabul etmesini isterken, Avrupalı liderler Trump 

ile Washington'da görüşecek olan Ukrayna Cumhurbaşkanı Volodymyr Zelenskiy'e eşlik 

edecek. Trump-Zelenskiy görüşmesi TSİ 2015'te başlayacak.  

Yatırımcılar bugünkü görüşmenin yanı sıra Perşembe günü başlayacak olan Jackson Hole 

sempozyumunu izleyecek. Kansas Fed'in düzenlediği sempozyumda Fed Başkanı Jerome 

Powell'ın ekonominin seyri ve merkez bankasının politika çerçevesine ilişkin konuşma 

yapması bekleniyor. 

Piyasalara bakıldığında Asya borsaları, ABD'de faiz politikası hakkında ipucu verebilecek 

Jackson Hole sempozyumu öncesinde haftaya artıda başlarken, petrol fiyatları Rusya'nın 

petrol arzına ilişkin risklerin biraz da olsa hafiflemesiyle geriledi. 

Yatırımcılar, Fed'in 17 Eylül'deki toplantısında %85 olasılıkla 25 baz puan faiz indirimine 

gideceğini fiyatlarken, Aralık'taki toplantıda da faizleri düşüreceğini öngördü.  

Dünya genelinde borçlanma maliyetlerinin düşeceği beklentisi borsalara destek verdi. 

Merkez Bankası (TCMB) geçen hafta yılın üçüncü enflasyon raporu toplantısında enflasyon 

tahminlerini açıklama sisteminde değişikliğe gitti. TCMB enflasyon tahminlerinin yanı sıra, 

olağanüstü gelişmeler olmadığı sürece değişmeyecek ara hedeflerini açıklayacak. Ara 

hedefler ile tahmin aralığı arasındaki fark para politikasının istikameti konusunda fikir 

verecek. 

Reuters anketleri geçen ay yeniden başlayan süreçte en az 1.5 yıl kesintisiz sürecek ve 20 tam 

puana ulaşacak bir faiz indirimi döngüsü öngörüyor. 
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Geçen haftaki toplantıda yatırımcıların aralıksız faiz indirimi beklentilerini güçlendirecek 

açıklamada bulunmaktan kaçınan TCMB Başkanı Fatih Karahan, indirim sürecine ilişkin 

toplantı bazlı ve verilere bağlı karar alacağını mesajı verdi ve para politikasında ara 

hedeflerin "gerektirdiği sıkılığı" sağlama taahhüdünde bulundu. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD'de faiz politikası hakkında ipucu verebilecek Jackson Hole sempozyumu 
öncesinde haftaya artıda başlarken, petrol fiyatları Rusya'nın petrol arzına ilişkin risklerin 
biraz da olsa hafiflemesiyle geriledi. 

 
Artan risk iştahıyla Japonya ve Tayvan'ın başlıca endeksleri tarihi zirvelere çıkarken Çin'de 
lokomotif hisseleri izleyen endeks de 10 ayın zirvesine yükseldi.  

 
ABD Başkanı Donald Trump ve Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Cuma günü Alaska'da 
Ukrayna'da ateşkes konusunu ele aldıkları görüşmeyi gerçekleştirdiler. Trump'ın bugün 
Ukrayna Cumhurbaşkanı Volodymyr Zelenskiy ve Avrupa ülkelerinin liderleri bundan sonraki 
adımları ele almak üzere görüşmesi beklense de tam olarak neyin ele alınacağı bilinmiyor.  

 
Ekonomi gündeminde bu hafta Kansas City Fed tarafından 21-23 Ağustos tarihlerinde 
düzenlenecek olan Jackson Hole sempozyumu takip edilecek. Sempozyumda Fed Başkanı 
Jerome Powell'ın ekonominin seyri ve merkez bankasının politika çerçevesine ilişkin konuşma 
yapması bekleniyor.  

 
Yatırımcılar, Fed'in 17 Eylül'deki toplantısında %85 olasılıkla 25 baz puan faiz indirimine 
gideceğini fiyatlarken, Aralık'taki toplantıda da faizleri düşüreceğini öngördü. 0#USDIRPR 
Dünya genelinde borçlanma maliyetlerinin düşeceği beklentisi borsalara destek verdi. 
Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 yeni tarihi zirveyi görmesinin ardından son olarak %0.8 
artıda seyretti. 

 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . geçen hafta bir ayın zirve 
seviyesini görmesinin ardından %0.40 yükseldi. 

 
Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %1.5 yükselerek mevcut çeyrek 
dönem başladığından bu yana kazanımlarını %8'e yükseltti. 

 
Tahvil piyasalarında ise Fed'in faizleri düşüreceği beklentileri kısa vadeli Hazine tahvil 
getirilerini düşük seviyelerde kalmasını sağlarken, uzun vadeli Hazine tahvil getirileri 
stagflasyon ve devasa bütçe açığı risklerinin baskısı altında kaldı. Bu durum, getiri eğrisinin 
2021'den bu yana en dik hâle gelmesine yol açtı.  

 
USD/TL 
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Son ABD ekonomik verileri, Eylül ayında Federal Rezerv'in (Fed) faiz indirimi olasılığını destekliyor. 
Michigan Tüketici Güven Endeksi, Temmuz ayındaki 61,7 seviyesinden Ağustos ayında 58,6'ya 
gerileyerek beklenen 62,0 seviyesinin altında kaldı. Bu arada, ABD Perakende Satışları, Haziran 
ayında görülen %0,9'luk artışa karşın, Temmuz ayında beklendiği gibi aylık bazda %0,5 arttı. 
Perakende Satış Kontrol Grubu, önceki %0,8'lik artışa kıyasla %0,5 arttı. 
 
Teknik Analiz:  
USD/TL Kuru bu gün 40,85 seviyelerinde yatay olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,88 ve 41,02 seviyelerini takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,88  veya 41,02 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 40,20/40,33 
Dirençler: 40,88/41,02 
 

 
 
EUR/TL 
Ağustos ayının en yüksek seviyelerinde fiyat hareketlerine devam eden paritede ay başından 
bugüne yaklaşık olarak yüzde 2’ninin üzerinde değer kazandı. Avrupa kanadında ve küresel 
piyasaların yakından takip ettiği Trump- Putin görüşmesi gerçekleştirildi. Görüşmenin Rusya-
Ukrayna arasında yaşanan savaşın sona ermesine yönelik bir açılımla gidilse de ortak yapılan 
basın açıklamasında ateşkesten bahsedilmedi. ABD Başkanı Donald Trump görüşmeyle ilgili 
olarak ‘’ Anlaşma sağlanana kadar anlaşma olmamıştır’’ ifadesini kullandı. Görüşmelerin 
ikinci tura ertelendiği Alaska görüşmesi bakıldığında herhangi bir somut adıma imza atmadı. 
Görüşmenin ardından Avrupa ise hafta sonu yapılan açıklamada üçlü bir zirvenin yapılması 
için destekte bulunacaklarını ifade ettiler. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,92 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,58  ve 46,08 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 48,55  ve 48,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,08/46,58  
Dirençler: 47,92/48,55/48,92 
 



 
 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi, Perşembe günü Asya işlem saatlerinde 1,3575 civarında yatay seyrediyor. 

Yatırımcılar, hem Birleşik Krallık (BK) hem de Amerika Birleşik Devletleri (ABD)'nden gelecek 

önemli veriler öncesinde kenarda beklemeyi tercih ediyor. İngiltere'nin ikinci çeyrek (2. 

çeyrek) Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) ön okuması Perşembe günü ilerleyen saatlerde 

yayınlanacak ve ardından Temmuz ayı ABD Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) verileri gelecek. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,11 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 53,29 veya 52,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,98/54,24 

Dirençler: 55,55/55,96 

 

 
 

ALTIN 

 



 
 

Altın fiyatları, iki haftanın dip seviyesini görmesinin ardından ABD Hazine tahvil getirilerindeki 

düşüşün desteğiyle yükselirken, yatırımcılar Trump'ın Zelenskiy ve Avrupalı liderler ile 

yapacağı görüşmeyi izleyecekler.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 1 Ağustos'tan bu yana en düşük seviyeyi görmesinin 

ardından %0.62 yükselerek 3,356.27 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.4 artışla 3,396.90 dolara yükseldi. 

 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 3,384 dolar seviyesinde yatay seyretti. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin Ukrayna savaşını sona erdirmek için Rusya'nın petrol ihracatını 
kesintiye uğratacak önlemler almamasının ardından erken işlemlerde geriledikten sonra 
toparlanarak yatay seyretti.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.03 
yükselerek 65.87 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.10 yükselerek 
62.86 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

12:00 EUR Ticaret Dengesi (Haz) 18,1B 16,2B 

17:00 USD NAHB Konut Piyasası Endeksi (Ağu) 34 33 

16:00 USD 3 Aylık Hazine Bonosu İhalesi  1,952% 

18:30 USD 6 Aylık Bono İhalesi  3,970% 



 
 

olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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